

约七 25-36

耶路撒冷人中有的说：「这不是他们想要杀的人吗？」 26 你看他还明明地讲道，他们也不向他说甚么，难道官长真知道这是基督吗？ 27 然而，我们知道这个人从哪里来；只是基督来的时候，没有人知道他从哪里来。」 28 那时，耶稣在殿里教训人，大声说：「你们也知道我，也知道我从哪里来；我来并不是由于自己。但那差我来的是真的。你们不认识他， 29 我却认识他；因为我是从他来的，他也是差了我来。」 30 他们就想要捉拿耶稣；只是没有人下手，因为他的时候还没有到。 31 但众人中间有好些信他的，说：「基督来的时候，他所行的神迹岂能比这人所行的更多吗？」 32 法利赛人听见众人为耶稣这样纷纷议论，祭司长和法利赛人就打发差役去捉拿他。 33 于是耶稣说：「我还有不多的时候和你们同在，以后就回到差我来的那里去。 34 你们要找我，却找不着；我所在的地方你们不能到。」 35 犹太人就彼此对问说：「这人要往哪里去，叫我们找不着呢？难道他要往散住希腊中的犹太人那里去教训希腊人吗？」 36 他说：『你们要找我，却找不着；我所在的地方，你们不能到』，这话是甚么意思呢？」

在信心中认识耶稣

中心节：那时，耶稣在殿里教训人，大声说：「你们也知道我，也知道我从哪里来；我来并不是由于自己。但那差我来的是真的。你们不认识他。」（约七 28）

引言：耶稣在圣殿中向人讲道，群众中有人感到疑惑，面对群众的疑惑，耶稣讲了两件事（28-29 节）：1) 他是来自神，就是差祂来的那一位；2) 祂认识这一位，但是犹太人却不认识这位神。耶稣所讲的，令犹太官长感到忿怒，因为祂指摘他们不认识神，这是一种侮辱。此外，祂宣称祂与神独一无二的关系，这是亵渎的罪，于是他们要捉拿祂。耶稣又说，祂只有很短的时间与人同在，以后人要找祂，也找不着，祂的意思是说祂要回到父那里去。以赛亚曾说：「当趁耶和华可寻找的时候寻找祂。」（赛五十五 6）这句话提醒人要把握时间认识神，否则可能就会太迟了。

经文纲要：

一、耶路撒冷居民的疑惑（25-27 节）

1. 疑惑耶稣为何可以公然讲道（25-26 节）：犹太领袖想要杀害耶稣的事在耶路撒冷众所周知。他们不明白为何主耶稣仍能这样公开、明明确讲道。居民疑惑犹太的官长们，为何仍准许祂继续这样做？他们是否已经查出耶稣正如自己所说的，真是弥赛亚吗？

2. 断定耶稣不可能是基督（27 节）：按当时一些人的想法，弥赛亚虽然将会诞生在伯利恒（太二 5-6），但众人认为耶稣明显来自加利利的，便不可能是弥赛亚。虽然他们知道弥赛亚会降生在伯利恒，但他们对弥赛亚来到的细节似乎全不知晓。故此，他们说：「只是基督来的时候，没有人知道他从那里来。」

二、耶稣在殿里表达自己的身份（28-31 节）

1. 耶稣宣称自己是由父神差来的（28-29 节）：犹太人虽然知道耶稣肉身的出处，却不晓得祂属天的来源。耶稣就大声向他们宣告，祂来并不是由于自己，不是由于自己的权柄，也不是来行自己的意愿。祂是由真神差派到世界来的，而这位神他们并不认识。但耶稣认识神，祂在永恒中与神同在，与父神原为一。主用最简单直接的方法道出自己是基督，那位受膏者，由神差到世间来，完成救赎的工作。

2. 犹太官长恼怒想捉拿耶稣（30 节）：他们认为耶稣对自己的宣称是亵渎神的，就想要捉拿祂，但却没有人下手，因为主的时候还没有到。神的大能阻止了人加害耶稣的诡计，直到神所定的时候到了，主才会被献上，作为赎罪祭。

3. 犹太人中间有好些相信耶稣的（31 节）：这些相信祂的人，显然是因看见祂所行的神迹而信；这种相信的动机，并不太好。他们因耶稣所行的神迹才相信主耶稣是弥赛亚。

三、法利赛人对耶稣的敌意（32-36 节）

1. 法利赛人打发差役去捉拿耶稣（32 节）：法利赛人穿插于人群中间，听见他们私下的议论。他们害怕情况会使愈来愈多的人接受耶稣，故打发差役去捉拿他。

2. 耶稣预言自己要回到父神那里（33-34 节）：耶稣告诉他们，祂和他们同在还有不多的时候，然后祂会回到差祂来的父神那里。是用隐喻的方式预言，祂即将被害，完成救赎大工后，回到天父那里去（即复活升天），终有一天，法利赛人要找祂，却找不着，耶稣会复活升天了，连祂的身体也无处寻觅。人若不相信祂、借着祂，就不能到天父那里去。

3. 犹太人还是困惑耶稣的话（35-36 节）：他们希奇主耶稣的话，到底他说「你们要找我，却找不着」这句话有什么意思呢？祂到底能到哪里去，是他们不能到的呢？他们以为祂可能会四处游历，传讲福音，要到散住希利尼中的犹太人那里传道，甚至连希利尼人也一并教训。这里说出犹太人的不信和瞎眼，他们听不懂主耶稣话中的意思，乃因为他们没有心愿意接纳祂。

结语：在人的不信与反对的环境中，主耶稣很隐藏的宣告了十字架的道路，与十字架的果效。当然这宣告使不信的人更加困惑，他们以为主耶稣是要逃避现实的反对，离开犹太人的环境。但神子的道路并不是为求自身的安全，而是为父神的意旨的成全。当时有信心的人不一定明白基督所要接受的经历，但在信心里，他们会知道神子要回到父神那里。感谢主，今天我们在信心里可以知道主在宣告十字架的经历，也在宣告十字架所带来的荣耀。愿主帮助我们，在信心里更认识祂。「亲爱的主！我愿更多的认识你，祈求你除去心中一切信仰上的疑惑，让我单单仰望你十字架的救恩。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度：约七 37-52

【真心话】25 不认识神的原因——傲慢与偏见（约七 25-36）

「那时，耶稣在殿里教训人，大声说：『你们也知道我，也知道我从哪里来；我来并不是由于自己。但那差我来的是真的。你们不认识他，我却认识他；因为我是从他来的，他也是差了我来。』」（约七 28-29）

主直接了当的向犹太人指明，他们并非是不知道，从祂的所作与所说，他们是该知道的，只是他们不肯相信。比较十七节主所说的，他们若立志遵神的旨意行，他们是晓得的，只是他们不信，又不肯遵行神的旨意，所以他们就一直留在困惑中。耶稣来到人的当中并不是由于自己，不是由于自己的权柄，也不是来行自己的意愿。祂是由真神差派到世界来的，而这位神犹太人并不认识。耶稣在永恒中与神同在，与父神完全平等。主耶稣说祂是从神来的，祂不单只是神所差派来，且更常与祂同在，完全与祂同等。「他也是差了我来。」主用最简单直接的方法道出自己是基督，那位受膏者，由神差到世间来，完成救赎的工作。

耶稣是父差来的（寇绍涵）

从第二十五节开始讲到，他们就开始去辩驳，耶稣你到底是谁？你从哪里来的？没有人知道你哪里来？他们说我们知道耶稣是约瑟生的嘛！按照犹太人的传统来讲，在他们对弥赛亚的记载里面，弥赛亚显出来之前，没有人认识他的。可是耶稣我们知道啊，从他们的眼光，你就从加利利来的，你是拿撒勒人嘛！他们从这个角度来看。

耶稣就告诉他们，你们只看见我在地上的出生。耶稣说他是从哪里来？他是父所差来的那一位。所以他们看见耶稣讲的就想抓他了，可是没办法抓。为什么呢？因为耶稣的时候还没有到。这就给我们看见一个很重要的事情，人并不是说你的权力大过神。耶稣被钉在十字架，那是按着神的旨意，按着神的时候。神的时候没有到，你想抓耶稣，你也抓不了。这就看见神在这边所做的一个问题。

不认识神的原因——傲慢与偏见

「他们就想要捉拿耶稣。」（29 节）耶稣基督这位神的独生子，世界的真光、生命的粮，理当得着世人的尊敬与跟随，特别是应当得着祂的同胞。虽然犹太人看过了耶稣行了许多的神迹，然而我们在经文中，也不断看见犹太人想要杀耶稣，认为祂是被鬼附的，要捉拿耶稣，处处敌挡耶稣。这位应当被人尊崇和跟随的神的独生子，却被人所弃绝！人会一直刚硬抵挡耶稣的原因：

1. 傲慢使人拒绝耶稣：犹太人以他们的知识感到骄傲，以为自己很清楚知道基督是谁，他们觉得别人都没有他们真认识神，真知道基督的一切，就是这样的骄傲拦阻他们来接受耶稣！今天也是一样，有许多人因着传统信仰的拦阻，而没有谦卑的心来认识真神的信仰，排斥耶稣的救恩，真是何等可惜。求主除去这些在人心中拦阻人认识神的这些自高的事！
2. 偏见使人敌挡耶稣：偏见使人无法客观的认识真理！人之所以会产生偏见，就是「以外貌断定是非」！他们所要的基督不是没有佳形美容，没有显赫家世，没有宗教地位的耶稣，以致于不管耶稣行了多少神迹，

讲道多么有能力，他们就是不接受耶稣！

是否我们也是以外貌断定人呢？我们是否也以美貌、身世、学历及社会地位来决定我们对人的接纳呢？求主使我们不再以外貌来断定人！否则我们也拒绝耶稣了！求主使我们有一颗柔软的心来接受真理，除去我们心中的傲慢与偏见！

认识神的四种方法

耶稣真的来了，但怎样真的把耶稣接在心里、更深认识并经历神？我们应当如何除去心中的偏见和拦阻，认识真神，单单的相信。「信道是从听道来的，听道是从基督的话来的。」（罗十 17）信心和认识有极密切的关系。对神的认识加增我们对神的信心和信念。

1. 借着神所创造之物来认识神：「自从造天地以来，神的永能和神性是明明可知的，虽是眼不能见，但借着所造之物，就可以晓得，叫人无可推诿。」（罗一 20）「诸天述说神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。」我们看见天上的日月星辰，地上的花草树木，昆虫走兽，海里的鱼，空中的飞鸟，以及千万数不过来的受造之物，就该推想说，宇宙中定规有一位全能的创造主。
2. 借着神所行的神迹奇事来认识神：以色列人与埃及王法老不相信神，因此神就借着行神迹奇事来叫他们相信。当主耶稣在地上的时候，也有一班人是因看见了神迹而信主的，但主却不将自己交托他们（约二 23-24），因为他们乃是借着神迹奇事，也就是神的作为而认识祂。这一种的认识，还是肤浅的，外面的，不够深入和实际的。
3. 藉着神作事的法则来认识神：创世记十八章，亚伯拉罕为所多玛代祷的这一件事。我们看见，亚伯拉罕对于神有一种的认识，他知道神作事是公义的，祂必不将义人与恶人同样看待，并且祂有极大的怜悯，肯因着义人的缘故饶恕其余的人。所以他敢在神面前祷告，求神不要毁灭那城。在出埃及记三十二章的故事，以色列人在西乃山下犯了拜金牛犊的罪，按着神的公义说，就得将他们除灭。但是摩西认识神的心，他知道在神作事的法则中，有一件就是代替赎罪，所以他那时真是满了基督的爱，宁愿从神所写的册上涂抹他自己的名，而让这一班百姓得救。哦，摩西真是一个认识神作事法则的人！
4. 里面的认识，叫我们认识神的自己：认识神的器官是人的灵。你要认识颜色，就需要用眼睛。你要听见声音，就需要用耳朵。你要辨别味道，就需要用舌头。你要闻香味，就必须用鼻子。如果你用眼睛去听声音，是不可能的；照样你要用耳朵去辨别颜色，也是办不到的，因为你用错了机关。照样，若非借着灵，你想要认识神，也是不可能的，因为神是个灵。你不能用你的头脑去认识祂，不管你的头脑多聪明，多智慧，都是不可能的。人若要认识神，唯一的工具乃是运用在人的灵里与神联合的灵，借着灵的交通与直觉来认识神。

【因我知道你是神】

将我隐藏在你翅膀的荫下
用你大能膀臂覆庇我
使我安息在你里面
我要静默 因我知道你是神

大海翻腾 波涛汹涌
洪水泛滥之时 你坐着为王
你带我展翅暴风之上
我要静默 因我知道你是神

我渴慕藏身在你里面
我的心、我的灵
静默等候你
因我知道你是神

我渴慕藏身在你里面
我的心、我的灵
静默等候你
因我知道你是神